

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мишиной Юлии Александровны на тему «Обеспечение конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В настоящее время в Донецкой Народной Республике всё яснее осознаётся возрастающая роль образования, а сама система образования воспринимается как важное условие и показатель зрелости и уровня развития Республики. Сегодня целью образовательных организаций Донецкой Народной Республики является достижение приоритетных позиций в области предоставления потребителю образовательных услугенного качества. При этом вся система образования и каждая образовательная организация должны обладать высоким уровнем конкурентоспособности. Это понятие, как явление, пришло в сферу воспроизведения человеческих ресурсов из материальной сферы. Определение конкурентоспособности материального продукта не вызывает проблем, поскольку за конкурентоспособный, а, следовательно, качественный продукт, потребитель голосует желанием его купить. Сфера образования обладает определенной спецификой, поскольку «производит» и представляет продукт нематериальный, у которого трудно определяется качество.

Повышение уровня конкурентоспособности требует разработки перспективных направлений и внедрения эффективных методов управления, дающих образовательной организации преимущества перед конкурентами. Поэтому изучение конкурентоспособности действительно современная исследовательская задача. Таким образом, актуальность избранной соискателем темы не вызывает никаких сомнений.

В процессе исследовательской работы автором были определены, чётко сформулированы и системно поставлены последовательно взаимоувязанные задачи, начиная от уточнения сущности понятия «конкурентоспособность образовательной организации ВПО» до разработки методического подхода к её оценке, механизмов её обеспечения и управления ею. Все задачи выполнены с исчерпывающей полнотой.

К инновационным элементам выполненной работы, безусловно имеющим все признаки новизны, следует отнести: дополнение системы управления образовательной организации механизмом обеспечения конкурентоспособности; усовершенствование методов оценки конкурентоспособности на основе определения и задействования внутренних и внешних факторов влияния; использование инструментов ноосферного подхода в разработке рекомендаций по подготовке всесторонне развитых выпускников.

Содержание глав диссертации изложено в автореферате с учётом существующих требований – с достаточной полнотой представлены

теоретические и методические основы исследования; результаты анализа и оценки конкурентоспособности системы ВПО Донецкой Народной Республики на настоящем этапе её функционирования; сущность научно-методических подходов к обеспечению необходимого уровня конкурентоспособности образовательной организации.

Автореферат написан хорошим научным, и в то же время доступным для понимания языком, что позволяет в полной мере и с необходимой глубиной ознакомиться с результатами выполненных исследований.

Вместе с тем, по работе можно сделать следующие замечания:

1. На наш взгляд, не является новацией утверждение в первой главе (стр. 6) о взаимосвязи экономических и социальных целей образовательного процесса;

2. Из текста автореферата не совсем понятно, как в предложенном механизме обеспечения конкурентоспособности образовательной организации ВПО (рис. 6) автор видит управление качеством подготовки специалистов с помощью международных стандартов ISO серии 9000.

Указанные замечания ни в коей мере не снижают уровня выполненной научной работы.

Резюмируя вышеизложенное следует заключить, что диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне, и её автор Мишина Юлия Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Краснова Виктория Васильевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.07.01 – Экономика промышленности;
профессор, заведующий кафедрой
экономики предприятия
ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»

В.В. Краснова

Адрес: 83015, г. Донецк,
ул. Челюскинцев, д. 186
Тел: +38(0622) 302-09-74
E-mail: krasnova2008.08@mail.ru
Сайт организации: <https://www.donnu.ru/>

Подпись д.э.н., проф. Красновой В.В. удостоверяю



*УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
И. Н. МИХАЛЬЧЕНКО*